

横店的混合大商机

横店影视城由单一经济模式向混合经济模式的转变,由影视单一经济向影视旅游混合经济发展,由单一旅游产品向混合旅游产品发展,由影视单一产业向影视产业链发展,就是这样的一条道路为横店的发展创造了一个又一个商机。

□ 石章强

当初一个不通飞机,不通火车,在地图上找不到,只有荒山野岭的偏僻山村,如今摇身一变成了“中国好莱坞”,这就是被国内经济界热议和看好的“横店模式”。横店模式是什么?依托影视拍摄带动旅游产业带动相关第三产业,到2010年每天都有30多个剧组在拍摄,全年接待800多万游客。

一个没有资源的地方,缘何成为东方好莱坞?

创始人徐文荣在20年前用朴素的“互联网免费模式思维”开创了横店今日的大场面。

只要到横店,免费造景免费拍戏。对多数制作经费有限的电影电视剧而言,免费无疑是最好的午餐。因免费,因不同剧组的剧情要求,横店有了山寨广州街,山寨故宫,山寨秦

皇宫,有了高仿的宋城,而历史遗产是没有产权的。

真正吸引游人的不是这些建筑,而是在这些建筑上产生过和正在生产的文化影视产品。游人们怀着好奇的心理去横店探一个究竟。

随着横店影视城影视文化旅游资源的不断整合,旅游产品的不断升级开发,横店影视城已初步完成了从单一经营“影视基地”旅游向打造影视主题旅游公园的战略转变。

横店影视城整合资源,由影视单一经济向影视旅游混合经济发展。

2001年,横店整合集团下属的所有影视拍摄基地、星级宾馆以及影视拍摄和旅游接待服务相关的20余家企业合为横店集团浙江影视旅业有限公司。横店不再是单独的一个影视城了,而是一个有着酒店、酒吧、夜市等娱乐休闲的综合景区,并且,这个地方有着独特的吸引力,正如来过横

店的游客所说:如果你在横店看到明星大腕,不用惊奇,这是真的;如果你在横店看到杀人放火,不用惊奇,这是假的。在横店,不仅仅可以看到在电视电影中经常看到的场景,而且还会不时与明星擦肩而过,突然间也许还有“枪杀案”、“抢劫案”发生,对游客来说,横店充满着惊奇和兴奋。这些现实生活带不来的现象吸引了来自四面八方的旅游群体,带动了横店影视城整个经济脉络的发展,同时也给影视城带来了无限的商机。

横店影视城旅游产品不断创新,由参观影视拍摄基地的单一旅游向体验拍摄电影、体验横店文化混合型旅游发展。通过连续推出新的旅游产品和主题活动,引导旅游者向启智消费、康体健身消费和舒缓社会压力消费等转变,撬动被金融危机冻结的旅游市场。推出了一日游团队(周日至周五)、“体验游”、“亲子游”、“学生夏令



小时交通圈的市场,尽力打造横店影视城“一地目的地”的旅游概念,引导票类转向联票,尽可能让游客在横店停留期间多消费。

影视免费+旅游赚钱。横店的商业之道。横店的商机是凭空创造来的商机,典型的无中生有,是通过对大型人文古迹历史的复古和高仿而创造出的影视+旅游的混合新产业。

横店影视城创造了由单一经济向混合经济发展的完美转变,这种转变是勤于思考和乐于创造的完美结合;这种结合,是影视和旅游的一部杰作问世,也是吸引无数观光旅游者的根源。

快餐营销的科学与艺术之道

大概还没有哪个行业的竞争像快餐这样既把营销的感性要素发挥得淋漓尽致,又把营销的理性思想挖掘得精妙入微。然而,无论“营养”这样的理性诉求,还是“美味”这样的感性主张,包括你想兜售的其他营销价值都需要消费者说了算。因此,快餐行业的竞争往往闪耀着营销管理的科学与艺术之光。

还记得1992年4月麦当劳北京王府井店开张的盛况,当汉堡包的新鲜四溢,炸薯条的香脆可口,以无比感性的味觉诱惑夺面而来,麦当劳惊艳京城。其金黄的LOGO、鲜艳的桌椅、整洁的环境,首先在视觉上就给你一击,其店当年门庭若市的景象如今想来不可思议。

后来,在王府井又出了一条与麦当劳相关联的爆炸性新闻。1996年5月,一位河南小伙携一碗“红高粱”烩面挺进北京,也在王府井大街开业,其宏大口号是:挑战麦当劳!5年内要在全球开设2万家连锁店。其悲壮“义举”被媒体描绘成“民族英雄”。红高粱挑战麦当劳,代表了那个时代中国快餐业的稚嫩,也代表了从业者的盲目。

红高粱的失败,在本质上是经营战略的失败、管理思想的失败,也是经营手段、管理方法的失败,其失败的根源就在于营销。西式快餐建立在西方工业社会的基础上,是一种工业化程度较高的快速餐饮服务。西式快餐的标准化为其工业化生产、连锁化经营、科学化管理创造了条件。但红高粱能够学到的都只是表面,根植于麦当劳深层的文化理念、价值主张、标准化产品、标准化服务等,红高粱很难在短期内成功模仿。放大来看,这是一次中西管理思想的碰撞,是一次营销科学与艺术的较量。中式快餐要实现连锁化、规模化,首先应该学习洋快餐的工业化生产流程和标准化营销模式,而不是动辄大谈挑战,还没有建立几家成功的示范店,就妄言要在全世界建几万家连锁店之类“无知者无畏”的天方夜谭。

如今中式快餐已是遍地开花。中式快餐对于西式快餐理性思想的成功借鉴,说明快餐营销具有跨越文化、跨越民族的科学精神。不管真功夫、小肥羊,还是马兰拉面、永和大王,它们在坚持民族特色价值主张的同时,都在学习西式快餐的经营管理精髓,掌握其标准化营销模式,在市场竞争中日益壮大。与此同时,作为西式快餐巨头,包括麦当劳、肯德基也不断加速与本土消费者的融合,无论价格战还是卖中餐,都在讨好顾客方面相互比拼。

同时,我们更希望引起行业及社会关注的是,中式快餐如何才能赢得更大的青少年消费者群体?中式快餐应该如何打造出吸引少年儿童的快餐品牌?在我们整天大谈中国几千年美食文化,争相评选各类厨艺名师,终日醉心满汉全席,高谈阔论巨大市场规模的时候,面对洋快餐对中国广大青少年的“文化入侵”,我们是否觉得这也很失民族自尊心?

(成功营销网)

滇虹药业荣获“2011中国医药行业品牌营销奖”



滇虹等获奖企业代表上台领奖

□ 本报记者 何沙洲 特约记者 闻讷

继8月8日“第五届中国品牌节”于北京人民大会堂万人礼堂盛大拉开帷幕后,8月9日,由品牌中国产业联盟副主席孙安民等领导、专家和来自政府官员、品牌专家、品牌经理人、新闻媒体等8000余人出席了本届颁奖典礼,滇虹药业因在医药行业品牌营销方面的突出表现,于众多优秀品牌中脱颖而出,荣膺“2011品牌中国金谱奖-医药行业营销奖”。该公司首席营销官肖夏代表滇虹领取奖杯。

问黄晴宜,品牌中国产业联盟主席艾丰,中国贸促会副会长、中国国际商

会上榜“亚洲品牌500强”,成为医药产业最具含金量和成长性的品牌之一。“康王”旗下产品包括被誉为“皮疾克星”的“皮康王”和被誉为“去屑专家”的“康王发用洗剂”,该两品种作为滇虹主打产品,以稳定的销售增长常年屹立年销售过亿药品之列。随着企业市场拓展和研发实力的增强,滇虹相继开发了“盐酸特比萘芬乳膏”、“糠酸莫米松乳膏”等皮肤科药品,此外开发了妇科产品“丹参妇康煎膏”,骨科产品“骨痛灵酊”和心脑血管科产品“红叶胶囊”、“七龙脉通胶囊”等,目前产品销售网络覆盖全国,东南亚国家及美国、非洲地区。

业内人士认为,本次滇虹药业荣获“2011品牌中国金谱奖-医药行业营销奖”,体现出了该公司近年在品牌建设领域的成就,以及在行业当中不断得以提升的品牌价值。滇虹药业负责人表示,之后滇虹还将在产品及企业品牌建设与推广方面进行更广泛的探索与开拓。

7月皮卡销量盘点 品牌营销不容小觑

据乘联会最新数据显示,7月份,皮卡行业累计销售31385辆,同比增长7.4%,风骏皮卡继续以8896辆的业绩占到皮卡市场28.3%的份额,稳坐“销量王”的宝座;位列二、三名的日产皮卡、中兴皮卡分别销售5080辆、4053辆,占比分别达到16.2%、12.9%;江铃皮卡本月销量排名下滑至第四名,但仍占据皮卡市场12.5%的份额。皮卡市场相对稳定的格局在7月份出现了较大变动。业内人士表示,由于各皮卡厂商技术的提高、新品的增加以及品牌活动的开展,皮卡市场竞争愈演愈烈,销量排名变动也在情理之中。

但作为行业的领导者,风骏皮卡一如既往地稳坐冠军之位,28.3%的市场份额与二、三名之和相差无几。风

骏皮卡负责人表示,稳定优异的销量业绩得益于我们对精益求精造车理念的长期坚持。此外,我们推出的各种形式新颖、内容丰富的品牌营销活动,获得了消费者的广泛关注,进一步提升了风骏品牌的知名度。

自年初以来,风骏皮卡品牌营销活动不断。就“25000里耐力长征行”来说,风骏皮卡车队穿越20多个大城市,不间断行进一个多月,以真实复杂的地形、环境为平台,充分证明了自身良好的耐用品质。目前,燃遍全国的“挑战256升,绿色节油训练营”是风骏皮卡的又一大品牌活动,以“讲解节油知识”为主,以“256升”(2010年风

低油耗纪录)为节油挑战目标,吸引了很多风骏车主的参加,获得了车主的好评。

此外,风骏皮卡推出了绿色“惠生活”的优惠活动以及“冠军皮卡惠民行”的巡展活动。活动中,消费者不仅可以享受到进店礼、试驾礼、带新礼、最高6000元的购车礼,还能在家门口享受到风骏皮卡提供的上门服务,获得最新的产品信息。两大活动形式、规模均以“绿色惠民”为主题,在降低消费者的购车、用车成本的同时,传播绿色节能理念,倡导低碳的生活方式。活动负责人表示,我们活动策划的出发点是“顾客需求”,即顾客需要了解的产品特性以及希望得到的实惠,正本着这样的理念,我们的活动才更有

意义。

业内人士表示,活动是产品特性最直观的表现形式,耐力长征行、绿色节油训练营等活动将风骏皮卡省油耐用的产品特性简单明了地展示出来,在此基础上形成的良好口碑无疑会带动销量的上升。

目前,在整个汽车市场销量处于下滑的趋势下,皮卡市场仍实现了7.4%小幅增长,除了皮卡宜商宜家功能凸显等因素影响外,各汽车厂商在皮卡市场的精耕细作起到了至关重要的作用,尤其是以风骏皮卡为领导者的一线品牌在努力提升产品品质的基础上,不断推出了满足顾客需求的产品活动,带动了行业销量提升。

(乔宇)

